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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  27/5/2026 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης   

 
 

ΘΕΜΑ: «Αιτήματα της Παγχιακής Ένωσης Συνταξιούχων του Ναυτικού Απομαχικού 

Ταμείου να επιστραφούν στους συνταξιούχους τα ποσά συντάξεων που 

κρίθηκαν με Απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, ως παράνομα 

παρακρατηθέντα, να παρέχονται δωρεάν οι υπηρεσίες Υγείας και να 

χρεώνονται χωρίς υπερτιμολόγηση οι αμοιβές για ιατρικές εξετάσεις των 

συνταξιούχων στη Χίο» 

 

 

Κυρία Υπουργέ,  
 
Η Παγχιακή Ένωση Συνταξιούχων του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου (ΝΑΤ) σε δημόσια 

ανακοίνωση που εξέδωσε προ ημερών, την οποία μας κοινοποίησε και την οποία 

επισυνάπτουμε στην παρούσα, καταθέτει τις έντονες διαμαρτυρίες της για τη μη εφαρμογή, 

τόσον καιρό μετά, των προβλεπόμενων από την Απόφαση του ΣτΕ υπ’ αρ. ‘’Α 406/2024’’, βάσει 

της οποίας τελεσιδίκησε οριστικά το ότι η μείωση της τάξης του 7%, που μεθοδεύτηκε από τον 

ΕΦΚΑ, πέραν των άλλων περικοπών στις κύριες συντάξεις του ΝΑΤ, είναι αντισυνταγματική. Οι 

ως άνω συνταξιούχοι καταθέτουν επιπλέον την πικρία τους για το ότι η κυβέρνηση προβαίνει με 

καύχηση σε δηλώσεις περί αυξήσεων στις συντάξεις, την ώρα που δεν καταβάλει τα ανωτέρω 

συντάξιμα ποσά, τα οποία οφείλεται να επιστραφούν στους συνταξιούχους του ΝΑΤ, λόγω της  

τελεσίδικα κριθείσας ως παράνομης πρακτικής των αυθαίρετων παρακρατήσεων εις βάρος 

τους, εν μέσω συνθηκών ραγδαίας αύξησης της ακρίβειας του κόστους ζωής που έχει φέρει 

όλους τους συνταξιούχους της χώρας προ αδιεξόδου επιβίωσης.  

Για το λόγο αυτό οι εκπρόσωποι της ανωτέρω Ένωσης μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε 

ενώπιόν σας για λογαριασμό τους, μεταφέροντας προς το μέρος σας τα αιτήματά τους για: 

(α).Άμεση διακοπή της παράνομης παρακράτησης του 7% στις καταβαλλόμενες συντάξεις των 

ναυτικών. (β) Επιστροφή άμεσα όλων των ως άνω αναδρομικών χωρίς την προϋπόθεση της 

ύπαρξης αθωωτικής δικαστικής απόφασης  από  κάθε  δικαιούχο  συνταξιούχο  ατομικά. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2498

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/6/2026
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(γ).Κατάργηση όλων των αντι-ασφαλιστικών νόμων που μείωσαν τις συντάξεις των ναυτικών 

και όχι μόνο, (δ) Δημόσιες και δωρεάν παρεχόμενες υπηρεσίες παροχής φροντίδας για την Υγεία 

τόσο όσον αφορά στις διενεργούμενες ιατρικές εξετάσεις των συνταξιούχων όσο και στην 

προμήθεια φαρμάκων για τους τελευταίους. (ε) Ενίσχυση των δομών φροντίδας της Υγείας του 

Εθνικού Συστήματος Υγείας  με ιατρούς και νοσηλευτικό προσωπικό, (Στ) Άμεση κατάργηση της 

υπερτιμολόγησης των εξετάσεων των συνταξιούχων ναυτικών της Χίου στα Εργαστηριακά και 

Μικροβιολογικά Κέντρα του νησιού. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στη συνημμένη 

σχετική επιστολή, σας παρακαλώ να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 
 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Η παραπάνω αναφερόμενη δημόσια ανακοίνωση   
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 ΠΑΓΧΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΝΑΤ    

 ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 10, 82131 ΧΙΟΣ 

 ΤΗΛ: 22710 – 27162,  E-MAIL: pesnatchiou@gmail.com  

 

Χίος, 27 Απρίλη 2026  
 

 

 

Η ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΚΡΑΤΗΣΗ ΤΟΥ 7% 

ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΤΟΥ ΝΑΤ 

 
Συνάδελφοι, Φίλες και Φίλοι, 
 
Όπως είναι γνωστό, οι Συνταξιούχοι του ΝΑΤ εκτός των άλλων μηνιαίων μειώσεων (κύρια 
και επικουρική σύνταξη), και τις έξτρα κρατήσεις (Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων, 
κρατήσεις 6% υπέρ ασθενείας τόσο σε κύρια όσο και επικουρική σύνταξη, προσωπική 
διαφορά, διακοπή του ΕΚΑΣ και της 13ης - 14ης σύνταξης), είχαν το «προνόμιο» της 
μείωση 7% που επιβλήθηκε στις κύριες συντάξεις του ΝΑΤ, με κοινή υπουργική απόφαση 
των τότε υπουργών την οποία συνυπέγραφε(!!!) και ο Νικόλαος Αρβανίτης τότε 
πρόεδρος του ΝΑΤ.    
 
Με ΚΥΑ (Κοινή Υπουργική Απόφαση) λοιπόν, των υπουργών της υπηρεσιακής 
κυβέρνησης Λουκά Παπαδήμου, κ. ΜΙΧΑΛΗ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ, Υπουργό Ανάπτυξης, 
Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας, και κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΣΑΧΙΝΙΔΗ, υφυπουργό Οικονομικών, 
που αναρτήθηκε στις 28 Φλεβάρη 2012, και όχι με νόμο, αποφασίστηκε το κόψιμο του 
7%, και μάλιστα από το πρώτο ευρώ με αναδρομική ισχύ από 1/1/2012.  
 
Κατά της περικοπής ασκήθηκαν προσφυγές και βγήκε τελεσίδικη απόφαση Εφετείου 
Πειραιά (Α563/2019), με την οποία κρίθηκε αντισυνταγματική η περικοπή του 7% και θα 
έπρεπε να διακοπεί από τον Ιούλιο του 2015, και ταυτόχρονα έπρεπε να επιστραφούν τα 
λεφτά στους συνταξιούχους του ΝΑΤ.  
 
Το υπουργείο Εργασίας το εξέτασε, αλλά το κόστος για επιστροφή αυτών των μειώσεων 
ήταν τότε περίπου 62 εκατομμύρια ευρώ για 12 μήνες. Ο ΕΦΚΑ τον Μάη του 2019 έκανε 
αναίρεση στην απόφαση, και θα την δίκαζε (την αναίρεση) το ΣτΕ σε άλλη δίκη.  
 
Η απόφαση του ΣτΕ για το ΝΑΤ εκδόθηκε πριν 2 χρόνια με αριθμό Α 406/2024 επί αίτησης 
αναίρεσης που είχε καταθέσει ο ΕΦΚΑ τον Μάιο του 2019, ζητώντας να ακυρωθεί η 
απόφαση Α563/2019 του Εφετείου Πειραιά με την οποία το Δικαστήριο έκρινε ότι η 
μείωση 7% από τις κύριες συντάξεις του ΝΑΤ είναι αντισυνταγματική. 
 
 
 
 
Το ΣτΕ με την Α 406/2024 απόφασή του, την οποία αποκαλύπτει το ένθετο 
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«Ασφάλιση και Συντάξεις», απέρριψε την αίτηση του ΕΦΚΑ συμφωνώντας με το 
Εφετείο, ότι δηλαδή η μείωση 7% που επιβλήθηκε πέραν των άλλων περικοπών στις 
κύριες συντάξεις του ΝΑΤ είναι αντισυνταγματική. 
 
Στην αίτηση που είχε καταθέσει ο ΕΦΚΑ ζητούσε να ακυρωθεί η απόφαση του 
Εφετείου, προβάλλοντας, ανάμεσα σε άλλα, το επιχείρημα ότι για τη μείωση 7% δεν 
υπάρχει απόφαση από το ΣτΕ που να την κρίνει αντισυνταγματική. 
 

Η απόφαση του ΣτΕ είναι σημαντική γιατί επισφραγίζει την αντισυνταγματικότητα 
της μείωσης 7% στις κύριες συντάξεις του ΝΑΤ, γιατί εξαφανίζει οριστικά τις 
αμφισβητήσεις του ΕΦΚΑ ως προς την ισχύ της εφετειακής απόφασης, γιατί 
αναβιώνουν και πλέον θεωρείται βέβαιο ότι θα τελεσιδικήσουν υπέρ των 
συνταξιούχων όλες οι αγωγές που είχαν κατατεθεί ως το 2018 από συνταξιούχους του 
ΝΑΤ με τις οποίες διεκδικούσαν αναδρομικά ως και μια 5ετία πίσω, τα οποία με την 
απόφαση του ΣτΕ τα κερδίζουν χωρίς να χρειαστεί να γίνουν οι δίκες. 
 

Παρόλο όμως που εδώ και δύο χρόνια έχει βγει η απόφαση του ΣτΕ και άνοιξε το 
θέμα νέων αναδρομικών για τους συνταξιούχους του ΝΑΤ, δυστυχώς η Κυβέρνηση 
εξακολουθεί να κωφεύει και διαλαλεί ότι δεν υπάρχουν χρήματα (φυσικά μόνο για 
τους συνταξιούχους του ΝΑΤ), συνεχίζοντας την δική της τακτική με τα ψίχουλα στις 
αυξήσεις σε συντάξεις και τα επιδόματα πείνας. 
 

Αυτό που "τρελαίνει" τους συνταξιούχους, είναι να ακούνε σε τηλεοπτικές εκπομπές, 
υπουργούς και Βουλευτές της Κυβέρνησης να λένε και να καυχιόνται ότι έχουν δώσει 
αυξήσεις στις συντάξεις, ποιες αυξήσεις??, όταν η ακρίβεια και ο πληθωρισμός 
καταβροχθίζουν τις ευτελής αυξήσεις, ξεχνώντας ότι πάνω από 750 χιλιάδες 
συνταξιούχοι έχουν να δουν αύξηση από το 2016 και την έναρξη της προσωπικής 
διαφοράς. Όλα αυτά τα χρόνια με την υπερακρίβεια, μετά βίας καλύπτουμε τις 
βασικές βιοτικές ανάγκες 15νθημέρου. Φυσικά δεν ξεχνάμε και την αφαίμαξή μας 
στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, και τοπικά στο νησί μας, στις εξετάσεις στα 
Μικροβιολογικά και Εργαστηριακά Κέντρα. 
 

Θίγουν την αξιοπρέπεια και μας υποτιμούν κατάματα, δίχως ίχνος ντροπής και 
δισταγμού, θεωρώντας μας πολίτες γ’ κατηγορίας, και αραδιάζουν τα ψέματα δίχως 
ίχνος ντροπής.  
 

Δυστυχώς, έχουμε μια Κυβέρνηση που πνίγεται από τα σκάνδαλα διαφθοράς, με 
απάτες και κλοπές εκατομμυρίων ευρώ, με τον ξαφνικό πλουτισμό υπουργών – 
βουλευτών, των φίλα προσκείμενων και υπηρετών τους. Με την επιβολή μέτρων που 
στερούν από τον λαό βασικά αγαθά, εισόδημα, και αξιοπρεπή διαβίωση, "ματώνεται" 
τους μισθωτούς, ελεύθερους επαγγελματίες και συνταξιούχους, για την κάλυψη 
δημοσιονομικών αναγκών, ενώ οι Μεγαλοκαρχαρίες με τα υπερκέρδη τους έχουν 
ιδιαίτερη και φιλική φορολογική μεταχείριση.  
 
 
Συνάδελφοι, καταλαβαίνουμε ότι σε αυτή την άθλια οικονομική κατάσταση που μας 



Σελίδα 5 από 5 

 

έχουν φέρει, τα ξεροκόμματα (επιδόματα φτώχιας) που μας πετούν τα βλέπουμε 
«σαν το μάννα εξ ουρανού», αλλά δεν πρέπει να έχουμε μνήμη «χρυσόψαρου» με 
τα όσα έχουμε περάσει και περνάμε. Είναι λεφτά που μας χρωστάνε, λεφτά που 
βγήκαν με αίμα, ιδρώτα και αρμύρα!.           
 
Η απόφαση του ΣτΕ είναι ένα όπλο στα χέρια μας, αλλά τα λεφτά δεν θα μπουν 
στους λογαριασμούς μας με παρακάλια, αλλά με αγώνα, και μην ξεχνάτε έχουμε το 
πάνω χέρι στις εκλογές, μεγαλύτερη «τιμωρία» τους θα είναι η «κάλπη», γιατί μόνο 
εκει πονάνε και καταλαβαίνουν, γιατί θα χάσουν την μεγάλη αγάπη τους, την 
«καρέκλα».  
 
 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 
 
- Άμεση διακοπή της παράνομης κράτησης του 7%. 
- Επιστροφή άμεσα όλων των αναδρομικών χωρίς δικαστικές αποφάσεις. 
- Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων που πετσόκοψαν τις συντάξεις μας. 
- Δημόσια και δωρεάν υγεία. Ενίσχυση του ΕΣΥ με γιατρούς και νοσηλευτικό 
προσωπικό,  
- Άμεση κατάργηση της υπερτιμολόγησης των εξετάσεων μας στα Εργαστηριακά και 
Μικροβιολογικά Κέντρα του νησιού μας. 
 
ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ!!, ΩΣ ΠΟΤΕ Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΦΩΝΗ ΒΟΩΝΤΟΣ ΕΝ ΤΗ ΕΡΗΜΩ!!. 
ΔΩΣΤΕ ΠΙΣΩ ΤΑ ΚΛΕΜΜΕΝΑ, ΜΑΣ ΧΡΩΣΤΑΤΕ, ΔΕΝ ΣΑΣ ΧΡΩΣΤΑΜΕ!! 
 
 
Με Συναδελφικούς χαιρετισμούς                
 
 
Δ.Σ ΠΕΣ ΝΑΤ 
 
 




